

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Zsibvásár.

Mert odajutottunk már — hála a Pester Lloyd szives közleményének — hogy az a híres munkapárti kassza nem egészen a munkapárt céljaira használtatott fel; hanem a P. L. állítja és Lukács kétségtelenül kezeskedik mellette, hogy ellenzéki képviselők választásai is támogatást nyertek a Magyar Bank millióiból, természetesen a központi választási iroda tudtán kívül; sőt mivel akkoriban szüksége volt — Lukácsnak-e, vagy Hédervárinak-e, mind egy — arra, hogy a nép hangulata a sajtó útján kedvezőre hangoltassék, a pártkassza ilyen célokra is erősen igénybe vétetett. És a P. L. hozzáteszi, hogy a mostani kormány a pártkasszával való elszámolásra szorítottván, mindezeket kétséget kizárólag bizonyítani is képes.

Tehát nem elég az, hogy a munkapárt köszöni a mandátumát annak a híres pártkasszában, hanem a félhivatalos siet kijelenti, hogy annak az emolumentumaiban ellenzékiek is részesedtek; sőt lapokat vásároltak, nyilván azért, hogy nyílt, vagy pepig legalább is hallgatólagos támogatást szerezzenek bizonyos ellenzéki lapok olvasó közönségénél. Hát nem valóságos zsibvásár ez?

Tudjuk, hogy mit jelent egy kormány párti kasszával megválasztott

képviselő, különösen mikor ez a választás nem politikai állásfoglalásnak szól, hanem tisztán a kormánypárti kvalitásnak. Van ilyen lélekben egyéniség? Van abban szabad elhatározás? Lendület? akarat?

De a nagy panamista még tovább megy. Legyen a kutmérgezés általánosabb; az a jóhiszemű közönség, amely az ellenzéki lap nemzeti aspirációval egyetért, annak a vezetését jóhiszeműen követi, vegye be lassankint a munkapárti mérget, s ha lelkesedni a munkapárti reakcióért nem tud, legalább szerelje le a lelkét, mondjon le reménysegeiről, fojtsa el vágyait és kövesse, ha nem is lélekkel, hanem a szijra fűzött rabszolgának a kétségbeesett lemondásával! a munkapárti csábitót.

Ez is nyereség. Azt mondja a P. L., „akkoriban szükség volt arra, hogy a közvélemény, a nép hangulata, a sajtó útján kedvezőbben hangoltassék és a pártkassza ilyen célokra is erősen igénybe vétetett.“ Hát nem zsibvásár ez?

A sajtó a modern próféta misszióját teljesíti; törvénye az igazság, úgy ahogy azt megsejti és meglátja; egyetlen feladata és értéke ennek az igazságnak a kultusza, minden fentartás, minden megalkuvás nélkül. Az a nagyközönség, amely elfogadja az ő vezetését,

ezt a fényt, ezt az igazságot várja tőle; ezért követi őt bizodalommal, jóhiszeműen. Ki a manó követne egy kormánypárti hullót, ezeket a megfizetett, szubvenciós reptiliákat, hiszen mindenki tudja, hogy amit lát, azt nem a maga szemével látja, amit hall, azt nem a maga fülével hallja, amit gondol, azt nem a maga lelkével gondolja és amit akar, azt voltaképpen soha életében nem akarta: hiszen ezek automaták és nem gondolkodó lények. Micsoda zsibvásár az, hogy ennek az agyongyötört országnak a jóhiszemű polgárait ezeknek az automatáknak a befolyása alá állítják. Rávall Lukácsra.

Belpolitikai hírek.

Működésben az erőszak.

Szmrecsányi György néppárti képviselő a napokban kezdte meg kerülete 76 községében a beszámolót. Szabályszerű bejelentésére azonban a főszolgabíró nem engedélyezte, sőt a leghallatlanabb erőszakkal akadályozta meg, hogy Szmrecsányi választóival érintkezék.

A fellázadt lakosság már-már megtámadta a basáskodó főszolgabíró, s csak Szmrecsányi közbelépésének tulajdonítható, hogy vérengzés nem történt.

Mégis érthetlen a kormány erőszakoskodása, melylyel nap-nap mellett csak egyre jobban szitja a szenvedélyeket a helyett, hogy a békés megegyezés útjait egyengetné.

Condoleálás.

— Irta: CHRYSANTHÉME. —

Irodalmi temetésről jövök, Ádám Éva volt a papnő, aki ékes, igazán finom nő gyöngédséggel elpretendálta a híres „Kulturát“, mely elsősorban a nagyon szép színnyomatu kép mellékleteiről volt híres és arról a bizarr modern stylusról, ami első pillanatra csakugyan meglepte — néma szemlélővé tette a leggyorsabb észjárásu irodalom barátot. — Valjon belül milyen értéket takarhat ez a cifra, tarka, rikitós nagyon gazdag himzésű toilette? Bevallom, nekem a „Kultura“ lelke hosszabb tanulmányozás után is idegen maradt és nem állok be a temetéshez a siratók közé. A papnő jobban tetszik nekem és amit prédikál éppen szin igaz — kristály felséges művészet — hanem akit temetnek, az meghalt és aki elhunyt, arról nem járja rosszat beszélni — azonban életképes nem volt, ez a lehető legbiztosabb ítélet rá!!!

A „Kultura“ hozott össze — azt mondatnám, majdnem az választott is el a jeles

Évától — a prédikátortól — aki oly sok világrészben már megfordult és oly horribilis számokban sorolhatja fel diadalait, körutazásait, erkölcsnemesítő, felolvasásait, népjavító és népnevelő oktatásait az ország minden részében. Én voltam az, aki jó előre konstatáltam neki a „Kultura“ betegségeit illetve a bekövetkező véget. „Erkölcsei érzéketlenségben“ szenvedőnek tartottam a külsőre oly gazdag, de belül szánni valóan szegény szép ujságot. Voltak benne olyan merész cikkek és szerelmi történetek a franciáktól eltanult közvetlen érzelmi tünetekkel megrajzolva és megörökítve, hogy lélekzetvétel nélkül, szinte betegen tette le a lapot, ha jó izlésű, ábrándos, ideális női kezébe került. Nekem egy fiatal asszonyka ismerősöm „irodalmi csömört“ kapott és hónapokig nyomtatott betűt nem mert a kezébe venni, mikor ott a „Kulturában“ egy leirhatatlan női ruha darab levetése körül forgó — szerelmi történet befejezését elolvasta...

Írásbeli bizonyítékaim vannak ettől a kicsi szellemes asszonykától, mikor a „Kulturát“ nekem vissza küldötte, illetve fejemhez vágta...

Ez az a lap, melyet jeles prédikátor-nők egyszer „igen kath. izünek, máskor igen zsidósznak“ tüntet fel, a közvélemény szerint... Pedig hát egyik sem volt — torz szülött volt szegényke — igen nagy lábakon akart élni — és hamar felnőni — és Egeket befesteni ultra modern színekkel... Belepusztult erőtlenségébe. Életre való lapok a „Hét“, az „Uj idők“, „Tolnai Világlap“ és a „Vasárnapi Ujság“ — mert évtizedek óta az ország összes kaszinói reklamározás nélkül akceptálják őket — ezek ami jó hazai egyszerű de életképes hetilapjaink... „A z É l e t“ a z a l e g u j a b b, a legkevésbébbé ismertebb, de ahol már benn van — e l ő b b r e j u t o t t m i n d a n n y i n á l. Szébb, kristályosabb, lelki nagysággal megdolgozott csiszolt gyémántunk nincs is a rotációs éhesen forgó körkereken kiköszörülve. Hanem előbb ennek még évtizedes publikumot kell nevelni — ami lassu munka, de talán sikerülni fog, mivel máris ott található — ez a lap a mágnás, a főpapi és a pedagógiai szaktekintélyek finnyás izléssel berendezett asztalán. Amott t e m e t n e k — emitt születnek... Igen, ez az élet medre...

És a legcsodálatosabb az, hogy akadnak gondolkodó emberek, kik vak eszközül adják magukat minden gondolkozás nélkül a hatalomnak, melytől kenyeret kapnak a becsület árán.

S így csodálkoznak még azon, hogy a nép, a felizgatott, az elkeseredett nép végső elkeseredésében a legradikálisabb eszmék után kapkod. Ha ma azt látjuk, hogy a mindig alkotmányos érzésű magyarságban még a köztársasági eszme is szinte fogadtatásra talál, ezt csak annak a nap-nap után előforduló erőszakoskodásnak tulajdoníthatjuk, melylyel ez a kormány a népet végső elkeseredésbe hajtotta.

Uj kormány-politika a választókerületek beosztását illetőleg.

Hir szerint a belügyminiszteriumban már vége felé jár a kerületek beosztásáról szóló törvényjavaslat.

Kiszivárgott hírek azt mondják, hogy a kerületek végleges megállapítása a javaslatban nem lesz meg s csak azt állapítják meg, hogy egy-egy törvényhatóság hány képviselőt küld s az egyes kerületek beosztása a törvényhatóságok dolga lesz, mit a belügyminiszter csak bemutat a képviselőháznak.

A kormány számítása a maga szempontjából elsőrangú, mert hisz ilyenformán a kormány majd szépen s csendesen időről-időre változtathatja a kerületek beosztását új szabályrendelettel, amint a gusztusa kívánja, vagy érdekei megkövetelik.

Am ez a terv aligha fog sikerülni nemcsak azért, mert ez sérelmes a folyton kisebbségnek nevezett ellenzékre, de főleg és elsősorban sérelmes a nemzetre.

Ilyen formán az egész nemzet a lehető legsimább módon teljesen ki van szolgáltatva a kormánynak s még csak ellenőrzést se lehet tettei fölött gyakorolni.

Reméljük, hogy ez a torz terv soha se éri meg megvalósulásának idejét.

Fuzionálnak az ellenzéki pártok?

Az ellenzéki pártok fuziójáról már egész komolyan tárgyalnak az ellenzék vezető köreiben. Andrassy Gyula nap-nap mellett ébren tartja az eszmét s fejtegeti a fuzió szükségét és lehetőségét s Károlyi Mihály gróf is sokat fáradozik az eszme megvalósításán.

Az ellenzék összhangulata sincs ellene ennek az eszmének, bár bizonyos, hogy még meglehetősen nagy és erős tárgyi differenciák vannak az egyes pártok közt. Viszont azonban belátják és elismerik az ellenzéki pártok, hogy a kormány ellen eredményesen csak ugy vehetik fel a harcot, ha fuzióra lépnek és pedig nemcsak olyan ad hoc fuzióra, hanem tartós s állandó jellegűre.

Az ellenzék köreiben biznak abban, hogy már a május 5-iki Ház megnyitásra sikerül a megegyezés.

Mindenesetre nagyon óhajtott volna ez egyesülés s csak természetesen ügyelni kell, nehogy bomlasztó elemek kerüljenek be, mert a kormány ujjai hosszúak.

Am tanulhattunk a múltból.

**A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 45. szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.**

A brassói sporttelep és uszoda.

Felvetek egy régi, de eddig még meg nem valósított eszmét, a brassói sporttelep kérdését. Manapság majdnem minden valamirevaló s a kulturában haladni igyekező városnak van saját, sportcélokra megfelelően berendezett sporttelepe, valamint jó, alkalmas uszodája.

E két intézményre a testápolás szempontjából különös szükség van, mert mindakettő a testkultusz szolgálatában hatalmas lendületadó erővel bír. Amely városnak sporttelepe van, annak sportélete is egészen más. Az a tudat, hogy a városban sporttelep van, nemcsak azokat gyűjti össze és buzdítja a munkálkodásra, akik eddig is — a mostani kedvőtlen körülményekkel megalkudva — hódoltak testük fejlesztésének, hanem azokat is kicsalja a telep porondjára, akik eddig vagy nem akartak, vagy nem tudtak, ki tudja miféle körülmények miatt, a testgyakorlatokban résztvenni. Épen azért, minthogy Brassónak sporttelepe nincsen, igen ajánlatos volna, hogy a sajtó ezt a kérdést magáévá tegye és osztatlan egységgel azon igyekezzen, hogy ez a városunkbeli szükséglet megoldást nyerjen.

Brassónak különleges szüksége van egy modernül berendezett sporttelepre és egy jó uszodára, még pedig azért, mert fiatalsága, amelynek testfejlesztése érdekében a város mindaddig semmit sem tett, épen úgy áhitozza és óhajta azt, mint más város ifjúsága, másrészt pedig Brassó városnak is lépést kell tartania más városokkal, amelyek talán sokkal nagyobb áldozatok árán tudták csak megteremteni saját sporttelepüket, mint amennyibe az Brassónak kerülne.

Városunkban a tornaegyesületi élet nagyon gyenge; a magyarságnál semmi, a nemzetiségeknél pedig szintén nem hiánytalan. Mindez csakis azért, mert a mai kor emberét a tornatermi tornázás már nem elégíti ki, az már a szabadba vágyik, futballozni, teniszezni, ugrani, futni, súlyt dobni, stb, amelyek bizony a tornateremben, vagy annak udvarán csak nehezen végezhetőek. Ezen gyakorlatok számára csakis egy sporttelep felel meg, ahol mindenkinek alkalma, módja volna tetszése szerint hódolni mozgási vágyának. Természetesen akkor a sporttelepeknek is jól berendezettnek kellene lennie, hogy mindenféle gyakorlatnem, sőt versenyek számára is alkalmas legyen.

Könnyen érthető, hogy a mostani csendességet mennyivel élénkebbé lehetne tenni egy sporttelep felállításával. A telep állandóan el volna látva gyakorlókval, játékosokkal, az egész város lakossága is sokkal nagyobb érdeklődéssel tekintene a testgyakorlók felé. A sporttelep megteremtése rögtön egyesületbe gyűjtené, tömörítené az ifjúságot s bizonyára nem egy érdekes és szép látványban részesítené a brassóiakat. Értem ez alatt azt, hogy ugy saját kebelükben, mint más város egyleteivel versenyre kelve tanui lehetnének egy-egy mérkőzésnek, amely nyomában azt is eredményezné, hogy Brassó rövid idő alatt mintegy központja volna az ország délkeleti részének — sportbeli ügyekben.

A sporttelep felállítása igaz, hogy áldozattal jár, de nem hasonlítható össze azal az erkölcsi tökével, amit eredményezne. A befektetett pénz néhány év alatt visszatérülne, a hely kérdése pedig még könnyebben oldható meg. Ott van például az Apolló színház mögötti terület, amely most teljesen kihasználatlanul fekszik, ugy látszik, hogy minden cél nélkül. Igazán kíváncsi va-

gyok, hogy ezt a nagy telket miért hagyják ott parlagon heverni, mikor okos intézkedésekkel ezerszeresen gyümölcsözőbbé lehetne azt tenni a mostani két szekér széna helyett. Építsen oda s rendezzen be a város egy sporttelepet és tudom, hogy a befektetett áldozatot sohasem fogja megbánni.

Az uszoda hiánya meg igazán valóságos szégyene a városnak. Eltekintek a száz egyházközség tulajdonát képező uszodától, mert az számba sem jöhet, először is azért, mert csak a nyári 5—6 hónap alatt van nyitva s másodsor, csak a hét vége felé használható, amikor a hétfőn váltott víz némileg megmelegedett. Tapasztalatból tudom, hogy egy hétfői fürdés alkalmával szinte görcsöket kaptam, amikor a 8—9 C. fokos vízbe ugrottam.

A városi hatóságnak nem volna szabad már tovább halogatnia ezt a dolgot, hanem haladéktalanul hozzá kellene fognia, hogy egy kényelmes, modern uszodát s fürdőt teremtsen, még pedig a lehető legjobb helyre — a sporttelep mellé. Elvégre is ilyen szükségletek elől nem szabad kitérnie, pláne Brassónak, ahol nyáron annyi az idegen, akik a hőség elől a vízbe szeretnének menekülni s akkor azt látják, hogy nincs.

Nagyszében város igen jól oldotta meg ezt a szükségletet. Épített egy modern fürdőt, uszodát, amely minden célnak igen jól megfelel. Brassó is tanulhatna tőle! (yf)

NAPIHIREK.

Mind elviszik

a legények elejét... Csak ugy eszembe jutott ma ez a nóta, mikor katonasapkás legényeket láttam az utcán sapkájukban azzal az ismert cédulával, mely a császár fiaivá teszi a nemzet fiait hoszsuzu keserves, három esztendőre...

Jókedvűen daloltak egy nótát csak ugy magukban s szemükben a büszke öntudat tüze égett, mert hát... besorozták... cifra mundért kapnak októberben s addig büszkén raknak kalapjuk mellé bokkrétát, mert már ők nem „cibelek“... de a császár katonái.

S jó magyar gyerekek én mégis ugy sajnállak titeket. Én tudom és érzem a ti büszkeségtetek okát... s vallom veletek, hogy talán már a világ teremtésénél történt az, hogy a katonát Isten jó kedvében teremtette... tudom, mit érez lelketek, mikor először kötítetek a kardot oldalotokra... mikor először mentek haza a cifra mundérban... És én mégis sajnállak titeket... jó magyar fiuk... besorozott magyar bakák...

Sajnállak, mert mikor hazátokat véditek... mikor legszentebb kötelességtetek teljesítitek... idegen nyelven szólnak hozzátok... a legszentebbre... a legédesebb kötelességre, a haza védelmére... a haza szeretetére idegen nyelven tanítanak... s nem tudjátok... nem értitek meg a szót... mikor tüzből ég lelketek... mert idegen a nyelv... idegen a szó nektek jó magyar bakák... magyar apák magyar fiai... magyar nemzetnek magyar katonái...

A nemzet évszázados nehéz küzdelmei sem tudták megteremteni e nemzeti követelést s ami sehol sincs... a mi a világ legkisebb államában hallatlan, az meg van nálunk... a nemzeti

hadsereg idegen... idegen nyelvben... idegen szellemében... s nem jó barát, de ellenség... a magyar katona a magyar hazának... Ezért idegen nekünk a hadsereg... ezért nem tudunk lelkesedni a katonaságért, ezért... ezért fáj nekünk... mikor elviszik a legények elejét... De ti csak örvendjétek... ti csak legyetek boldogok... besorozott jó magyar bakák... hisz ha idegen nyelven is tanítanak... ti magyar apák... magyar fiai vagytok... a magyar nemzet katonái s eljön az idő... el kell jönnie... mikor a nemzet s katonasága összeforr... mikor igazán öröm... igazán büszkeség lesz az... hogy elviszik a legények elejét. (—)

Isteni tisztelet sorrendje f. hó 20-án — husvét utáni IV. vasárnapon — a plebánia templomban. Reggel 6. 7. 8. 9 és fél 12 órakor csendes szentmise. 10-kor szent beszéd, mely után ünnepi szentmise. Délután 5 órakor a hitelemző beszéd sorozat folytatása, mely után litánia.

Halálozás. Pávai Réthy Géza kir. törvényszéki irodaigazgató tegnap este 8 órakor rövid szenvedés után 56 éves korában elhunyt. Hült tetemeit vasárnap fél 9 órakor szállítják ki a Kut-utca 8 sz. a. gyászszobából a máv. állomásra. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz Kézdivásárhelyen.

Városi közgyűlés. Brassó város képviselőtestülete f. hó 23-án esetleg folytatólag 24-én délután 3 órakor tartja a tanácsház nagytermében rendes havi közgyűlését. E gyűlésen tárgyalják a bérkocsi iparról szóló szabályrendeletet.

A Kossuth Lajos Asztaltársaság holnap szombaton, este 8 órakor tartja a Fehér Bárány külön termében első havi összejövetelét, melyre a független érzelmű polgárok ez uton hivatnak meg.

Számvevőségi tisztviselők kongresszusa. A pénzügyi számvevőségi tisztek e. hó 20-án d. e. 9 órakor a régi országház tanácskozó termében országos kongresszust tartanak, melyre nagyon sok vidéki tisztviselő jelentette be részvételét. A brassói megyei tisztviselő kart Rigetti Károly számtanácsos, számvevőségi h. főnök és Morik Károly járási számvevő képviseli.

Törvényszéki tárgyalások. A ma megtartott törvényszéki főtárgyaláson mondottak ítéletet Bogyó Nagy András, a fogyasztási szövetséget betörője s Keresztes Lajos többszörösen büntetett egyén felett. A kir. törvényszék Bogyó Nagy Andrást 8 hónapi börtönrre s az okozott kár megtérítésére, Keresztes Lajos bukaresti születésű, ismeretlen illetőségű egyént, ki már több alkalommal volt az egyes törvényszéki fogház lakója s Romániából s Brassóból ki is van tiltva egy kerék s egy ingaóra lopásáért 6 hónapi börtönrre ítélte.

Brassói tisztek a nagyszabonyi vívóversenyen. Nagyszabonyon ápr. hó 11. és 12-én megtartott vívóversenyen a brassói helyőrségi tisztek közül díjakat nyertek a következő főhadnagyok: Schenker, Szentandrassy, Gebauer, Zwiedinek (2. sz. gy.) Bömches (34. táb. tűz.) Mészáros (2. sz. huszár) a következő hadnagyok: Bentia, Stetina, Garlathy (2. gy. e.) s a következő zászlósok: Rzezycki, Peschák (2. sz. gy.)

Esküdtzéki tárgyalás. A brassói esküdtzéki bíróság a tavaszi ciklusban, mely május 5-én veszi kezdetét, a következőket veszi

tárgyalás alá május 5-én: Halmágyi Pál, szándékos emberölés büntette, 6-án Lupsor Vazul, halált okozó testi sértés büntette, 7-én Marin Ignác, rablás büntette, 8-án Duciu Györgyné, szándékos emberölés büntette és 9-én Teulea János és társának rablás büntette.

Öngyilkos rendőrfelügyelő. Kolozsvári tudósítónk jelenti, hogy Szőke Bálint rendőrfelügyelő ma délelőtt fél 11 órakor Magyarutcai lakásán mellbe lőtte magát, azonban nem halt meg, felépülésében az orvosok nagyon biznak. — Kolozsvár rendőrségének egyik legrégebb s legderekabb tagja Szőke Bálint felügyelő, a lovas rendőrség parancsnoka. Szigorú, de igazságos embernek tartják alattvalói, általában nagy közkedveltségnek örvend. — Körülbelül két héttel ezelőtt a „Club“ kávéházban vidám társasággal borozgatott Szőke Bálint. Ugy 1 óra tájban egyszerre csak elsápadva, eszméletlenül fordult le a székről. A gyorsan kivonult mentők megvizsgálták s fél oldali szélütést állapítva meg, lakására szállították. Azóta feküdt betegen Szőke Bálint, csendesesen, szólanul, mintha eszméletlen kívül volna. — Ma délelőtt aztán felkelt betegágyából, a tükör elé állt s 9 mm.-es szolgálati revolverével mellbe lőtte magát. A lövés zajára beszaladtak hozzátartozói s ott találták a földön, vérében fetrengve. — A mentők a sebészeti klinikára szállították, hol rögtön kezelés alá vették. A golyó nemesebb szerveket nem sértett meg s így felgyógyulásn biztosra vehető. — Tetét körülbelül önkivületi állapotban követte el, vagy pedig betegsége feletti rettenetes elkeseredése adta kezébe a fegyvert. (s-a)

Mulatozás közben. Pernea János több társával a Felső-Kákova utcában levő özv. Herrmann-féle korcsmában mulatott. Ugyane helyiségben ült Pitis Miklós is, ki kis idő múlva Pernea asztalához ült s énekelni kezdett. Pernea felszólította Pitist, hogy asztaluknál ne énekeljen, mire állítólag Pitis zsebkését kirántotta s Perneát mellbeszurta. Szerencsére azonban nemesebb részeket nem sértett meg s így 2—3 hét múlva ágyát elhagyhatja.

A „Zigomár III“ még csak ma, pénteken este 6 és 8 órakor látható Brassóban a Mercur mozgóban. Senkise mulassa el a kinematografia legérdekesebb képét megtekinteni.

Nem lopott — csak hitelbe akart vásárolni. Pernea Vazul Costei-utca E. 6. szám alatti lakos ma trikó kötött ruháit a Fötéren sátrában árusította. 9 óra tájban Jarca Mária zohodoli lakos egy trikó kabátot elemelt s magával vitte. Pernea ezt észrevette, utána futott, elfogta s egy rendőrt a kapitányságra vitte. A kihallgatásnál a szolgálatot tevő alkaptánynak azt adta jegyzőkönyvre védekezésül, hogy ő a kabátot nem lopta, csak hitelbe vásárolta meg. Elegendő pénzt nem hozott magával s a jövő pénteken akarta behozni az összeget.

Táviratok.

Budapest, ápr. 18.

Wickenburg gróf magatartása nehézségekkel jár, melyet a fumei Repräsentanza támaszta határrendőrséggel szemben.

Wickenburg ujságíróknak kijelentette, hogy a helyzet komoly. Ha törvényes lépések szükségesek, a kormány erélyes eszközöket használ.

Lemberg, ápr. 18.

A lengyel püspökség mozgalmára a konzervatívok a választójogi javaslatot elvetették, mert a katolikusok érdekeit sérti. Bobrinszky helytartó Bécsbe utazott, hogy lemondását benyújtsa. A galíciai tartománygyűlést feloszlatják.

Brüsszel, ápr. 18.

Tegnap megkezdtek a sztrájkolók gyermekeinek elszállítását Franciaországba és Hollandiába. Legtöbb gyár az üzemet beszüntette a nyers anyag hiánya miatt. A munkások 90 százaléka sztrájkol.

London, ápr. 18.

A lapok azon jelentéseit, hogy a királyt a berlini utjában Grey kíséri, megcáfolják.

Pétervár, ápr. 18.

Az oroszok a követi konferencián állítólag azt kívánták, hogy Albánia trónjára ne egy európai fejedelmet ültessenek, hanem egy katonai kormányzót, ki az összes nagyhatalmak felügyelete alatt álljon.

Bécs, ápr. 18.

Az orosz katonai attasché, Cankevics szabadságra utazott, de hivatalába nem tér vissza. A szabadságolás az orosz kém ügyeivel van összefüggésben.

London, ápr. 18.

A hatalmak Montenegrónak 30 millió kölcsönt helyeztek kilátásba.

Konstantinápoly, ápr. 18.

Hivatalosan kijelentették, hogy Bulgáriával és Görögországgal május 10-ig fegyverszünetet kötöttek.

302—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. illetve az 1908. évi XLI. t. cz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pesti V. ker. kir. járásbíróságnak 1910. évi Sp. I. 1102—3. számú végzése következtében dr. Bárdos S. Sámuel ügyvéd által képviselt Aufrecht és Goldsmied javára 347 K. s jár. erejéig 1910. évi november hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 710 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: a ki nem igényelt ingókra nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1910. évi V. 1750—4. számú végzése folytán 347 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi június hó 1. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 69 kor. — fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Vasut-u. 54b. sz. a. leendő megtartására 1913. évi ápr. hó 19. napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c., 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi március 22.

Tankó János
kir. bir. végrehajtó.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-
érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.